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Основними факторами, що обумовлюють екологічний стан на території 

Вінницької області є діяльність підприємств теплоенергетики, 

сільськогосподарських комплексів, переробної промисловості, об’єктів 

машинобудування, транспорту, проблеми складування та утилізації відходів, дія 

природних стихійних сил. В області продовжує функціонувати ряд потужних 

підприємств-забруднювачів довкілля та залишається ряд потенційно екологічно 

небезпечних об’єктів, які перестали існувати як юридичні особи, але 

продовжують створювати загрозу навколишньому середовищу області.  

До параметрів які постійно вимірюються і характеризують техногенний 

вплив на навколишнє природне середовище належать обсяги викидів до 

атмосферного повітря із стаціонарних та пересувних джерел, обсяги скидів 

забруднених вод та вод без очищення і данні про утворення відходів [1, с. 152]. 

Екологічні проблеми області зумовлені такими чинниками: значним 

обсягом викидів в атмосферне повітря забруднюючих речовин, наявністю 

накопичених за минулі роки заборонених і непридатних для використання 

засобів захисту рослин та відходів хімічного виробництва, відсутністю належної 

системи збирання, сортування й захоронення побутових відходів, скидом у водні 

об’єкти та на рельєф місцевості забруднених стічних вод, високим рівнем 

розораності та ерозією земель.  

Екологічний паспорт Вінницької області 2024 року визначає перелік 

найважливіших екологічних проблем: 

1) що вимагають вирішення на міжнародному рівні: 
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– мулове господарство очисних споруд каналізації м. Сороки, яке 

розташоване у с. Цекинівка, у 100-метровій прибережній захисній смузі (Україна 

як потерпаюча Сторона). 

2) загальнодержавного значення: 

– близько 30 млн. тонн золо-шлакових відходів накопичених в процесі 

експлуатації Ладижинської ТЕС (понад півмільйона тон золо-шлакової суміші 

щорічно); 

– наявність 2100 тонн непридатних пестицидів (1070 м3) разом з тарою та 

ґрунтом, яким вони пересипані, у Джуринському міжобласному пункті 

захоронення непридатних ХЗЗР. 

3) місцевого значення: 

– наявність 849, 239 тонн непридатних та заборонених пестицидів та 

агрохімікатів (без Джуринського отрутомогильника). 

4) вирішення яких не потребує залучення значних матеріальних 

(фінансових) ресурсів: 

– повернення земельних ділянок, належних до ПЗФ, що незаконно передані 

іншим землекористувачам у власність або користування для ведення певної 

господарської діяльності [1, с. 156]. 

Як вбачається, Вінницька область має ряд екологічних проблем 

спричинених різними факторами та чинниками регіону, однак поряд із вже 

існуючими проблемами екології регіону виникають додаткові, пов’язані із 

воєнними діями на території України.  

Російська агресія проти України супроводжується не лише бойовими діями, 

спрямованими на геноцид українського народу протягом останніх десяти років, 

але й цілеспрямовано здійснює екоцид на українських землях. Один із 

нещодавніх гучних випадків стався в середині серпня 2024 року, коли терористи 

рф отруїли річки України, скинувши відходи невідомих речовин у річку Сейм, 

що спричинило масове забруднення води і завдало шкоди довкіллю та місцевим 

громадам. На сьогодні орієнтовні збитки довкіллю Сумської області та 

Чернігівської області оцінюються в понад 530 000 0000 гривень. 
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Воєнні дії в Україні завдали значної екологічної шкоди навіть тим регіонам, 

які не є безпосередньо зоною бойових дій, зокрема й Вінницькій області. 

Вінницька область розташована у південно-західній частині України в 

лісостеповій зоні, у межах Подільської та Придніпровської височин, тобто 

територіально Вінницька область знаходиться відносно далеко від зони бойових 

дій, а тому збитки довкіллю області завдаються або прицільним обстрілом, або 

ж у результаті падіння уламків ворожих ракет та безпілотників. 

Так, зокрема, начальник Державної екологічної інспекції у Вінницькій 

області Юрій Дубовий в етері Українського Радіо Вінниці заявив, що станом на 

початок 2024 року всього на Вінниччині зафіксували дев’ять випадків 

забруднення атмосферного повітря, земельних ресурсів, під час яких було 

проведено спеціальні розрахунки. Їх державна екологічна інспекція у Вінницькій 

області проводила за даними правоохоронних органів. До розслідування й 

оцінки наслідків злочинів залучають експертів з різних сфер та громадські 

організації. Загальна сума шкоди внаслідок російських воєнних дій у Вінницькій 

області становить 4 176 846 051 гривню. При цьому, це сума збитків завданих 

атмосферному повітрю та засмічення земельних ресурсів під час руйнації [2]. 

Водночас, спеціалісти Державної екологічної інспекції Вінницької області 

встановили, що внаслідок вибухів та пожеж спричинених військовою агресією 

російської федерації на території Вінниччини, в атмосферне повітря потрапило 

понад п’ять тисяч забруднюючих речовин та парникових газів. Відповідно до 

проведених Інспекцією обрахунків розмір шкоди нанесеної довкіллю внаслідок 

викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря склав 18 568 000 гривень. 

Однак, вказана сума не є остаточною, адже збір інформації триває й досі [3]. 

В цілому, станом на вересень 2024 року зафіксовано понад 6 тисяч 

екозлочинів завданих країною-агресором Україні, а завдана шкода оцінюється 

вже у 2,6–2,7 трлн гривень. Завдана довкіллю шкода є однією з найбільших у 

грошовому еквіваленті, тому що це величезна кількість пошкоджених та 

знищених сільськогосподарських земель, лісових угідь природоохоронного та 

промислового статусу, забруднених басейнів річок [4]. 
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Підсумовуючи варто зазначити, що довкілля є однією з найуразливіших 

сфер під час війни, і в Україні воно зазнає значних втрат через тривалі військові 

дії. Війна не тільки завдає шкоди людям та інфраструктурі, але й створює 

серйозні проблеми для екосистем, природних ресурсів та кліматичних умов. Не 

стала виключенням й Вінницька область екологія якої, як і багатьох інших 

регіонів України, також потерпає через війну, розв’язану рашистськими 

терористами. Хоча цей регіон не знаходиться на лінії фронту, але вплив воєнних 

дій на природне середовище та довкілля області є значним і має як прямі, так і 

непрямі наслідки. Крім фізичних впливів, війна завдає значної шкоди 

екологічній свідомості та поведінці населення. В умовах воєнного часу 

екологічні проблеми можуть відійти на другий план, а ресурси та увага 

зосереджуються на виживанні та відновленні пошкодженої інфраструктури. 

Відтак, відновлення довкілля після завершення війни потребуватиме серйозних 

екологічних та економічних зусиль для відбудови сталого середовища та 

нормального життя місцевих громад. 
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